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T.C. Olcme, Secme ve Yerlestirme Merkezi

AKADEMIK PERSONEL VE
LISANSUSTU EGITiMi GiRiS SINAVI

(ALES/3)

(Sonbahar Dénemi)

18 KASIM 2018

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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1. Bu testte 50 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sayisal Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.
3.
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir? A) B) D) V3 E) Ve
A) B) C) D) E)
4.
2,
isleminin sonucu kagtir?
A) 3 B) 4 D)6 E) 7
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5
1 Diger sayfaya geginiz.
. ot i
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5. A ve B birer rakam olmak iizere,

AB7
- AB

AA1

olduguna gore, toplami kagtir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 9

6. a, b ve c birer gergel say1 olmak Uzere,

sayisinin pozitif oldugu biliniyor.

Buna gore,

. a-.c
. a:b
. b.c

ifadelerinden hangileri her zaman pozitif sayidir?

. X, y ve z birer tam sayi olmak Uzere,

ifadeleri birer tek sayidir.
Buna gore,

l.

Il.

.
ifadelerinden hangileri her zaman cift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) L, lIlvelll

. X, y ve z birer gercel sayi olmak Uzere,

esitsizligi veriliyor.
Buna gore,

I.

I.

.

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
D) I ve Ill E) Il ve Il A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D)l ve lll E) Il velll
Diger sayfaya geginiz.
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9. x, y ve z gercel sayilari igin

olduguna gore, degeri kagtir?
A) -2 B) O C)1 D)2 E) 5

10. x gergel sayisi igin

olduguna gore, x kagtir?

A) B) C) D) E)

11. x ve y birer gercel sayi olmak Uzere,

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x.y carpimi kagtir?
A) -8 B) —4 C)6 D) 10 E) 12

12. A Cc

Venn semasi ile gosterilen A, B ve C kiimeleriyle ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

Buna gore, C kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

Diger sayfaya geginiz.
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13. m ve n pozitif tam sayilar olmak tzere; 'in 20 ile 15. Toplamlari 128 olan iki basamakli AB ve CD dogal
bolimiinden elde edilen bélim n + 7, kalan ise sayilarinin rakamlari igin
oluyor.
Buna gore, m’nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 236 B) 240 C)244 D) 248 E) 252
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, farki kagtir?
A) 44 B) 46 C)47 D) 48 E) 49
14. Gergel sayilar kimesi Uzerinde % islemi, her a ve b
gercel sayisi i¢in
biciminde tanimlaniyor.
) s W 5 \ 16. Kerem, her otomobilin liste satis fiyatinin oldugu bir
Buna gdre, R esitligini saglayan k degerleri galeride calismakta ve sattigi her otomobilin satis
carpimi kagtir? fiyatinin % 1'i kadar komisyon almaktadir. Bir otomobili
A) —1 B) —4 C) —9 D) =25 E) liste satig fiyatindan % 3 indirim yaparak satan Kerem,
bu otomobili liste satis fiyatindan satsaydi 24 TL daha
fazla komisyon alacakti.
Buna gore, bu otomobilin liste satis fiyati kag
TL dir?
A) 70 000 B) 72 000 C) 78 000
D) 80 000 E) 84 000
Diger sayfaya geginiz.
T et ik
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17. Burcu, Can, Deniz ve Emir bisikletleriyle sirasiyla saatte
15, 18, 20 ve 24 kilometre sabit hizlarla dogrusal bir yol
Uzerinde ok yénliinde ayni anda A kentinden harekete
basliyor.

—

A B Cc D E

Harekete basladiktan bir saat sonra Burcu, Can, Deniz
ve Emir sirasiyla B, C, D ve E kentlerine ulasiyor ve
mola vermeden hareketlerine devam ediyor.

Buna goére, Burcu C kentine ulastiginda Can ve
Deniz nerede olur?
Can Deniz

A) D - E kentleri arasinda E kentinde

B) D - E kentleri arasinda D - E kentleri arasinda
C) D kentinde E kentinde
D) D kentinde D - E kentleri arasinda

E) C - D kentleri arasinda E kentinde

18. 80 yasindaki Zeynep Hanim’in;

e kiz gocuklarinin sayisi erkek ¢cocuklarinin
sayisinin iki katidir,

e her bir kiz gocugundan 1 torunu, her bir erkek
cocugundan ise 2 torunu vardir,

e cocuklarinin yas ortalamasi 50, torunlarinin yas
ortalamasi ise 20'dir.

Zeynep Hanim’in kendisi, gocuklari ve torunlarinin
yas ortalamasi 36 olduguna gére, toplam torun
sayisi kagtir?

A) 4 B) 8 C)10 D) 12 E) 16

19. Bir sinava giren 6grencilerin sinavdaki net sayisi, dogru
cevapladigi soru sayisindan yanhs cevapladigi soru
sayisinin dértte birinin ¢ikariimasiyla hesaplanmaktadir.

Asagidaki tabloda Demet ve Elif'in girdikleri bu
sinavdaki dogru cevapladiklari, yanlis cevapladiklari ve
bos biraktiklari soru sayilari ile ilgili bazi bilgiler
verilmigtir.

Elif, bos biraktigi her soruyu dogru cevaplasaydi
sinavdaki net sayisi Demet’in net sayisina esit olacakti.

Buna gore, bu sinavda Demet’in bos biraktigi soru
sayisi kagtir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

Diger sayfaya geginiz.
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20. 21. Bir terzi; diktigi siyah ceketlerin her birinde 3’er buyik ve
8’er kiicik digme, lacivert ceketlerin her birinde ise
2’ser blyuk ve 6’sar kiicik digme kullanmistir. Terzi
diktigi bu siyah ve lacivert ceketlerde toplam 69 buyuk
ve 192 kiguk dugme kullanmistir.
o ) . o ] Buna gére, terzinin diktigi siyah ve lacivert
Sekildeki televizyon ekraninin dikdértgen bigimindeki ceketlerin toplam sayisi kagtir?
seyredilebilir alani sari renkle gosterilmigtir.
Seyredilebilir alanin, eninin boyuna orani olarak ifade A) 27 B) 28 C)29 D):30 E) 31
edilen televizyon ekran ayari baslangigta 4:3'tur.
Bu televizyonun ekran ayari 16:9 oranina alindiktan
sonra ekranin dikddrtgen bicimindeki seyredilebilir
alaninin sadece Ustiinde ve altinda sekildeki gibi siyah
seritler olusuyor.
Son durumda, dikdértgen bicimindeki seyredilebilir
alan basglangictaki duruma gére yilizde ka¢ ) . AR . . o,
kigilmiistiir? 22. Kitap fuarina giden bir 6grenci grubunda 8 6grenci 1’er
kitap almis, diger 6grencilerin her biri ise en az 2
A) 15 B) 16 C)20 D)24 E) 25 en fazla 4 kitap almistir. 3’er kitap alan 6grencilerin
sayisl; 2'ser kitap alan égrencilerin sayisinin iki katina,
4’er kitap alan 6grencilerin sayisinin ise yarisina esittir.
Gruptaki 6grenciler toplam 128 kitap aldigina gore,
grupta kac 6grenci vardir?
A) 39 B) 41 C)43 D) 45 E) 47
Diger sayfaya geginiz.
T s
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23. 8 kisilik bir grup, beraber sinemaya gitmek igin iki taksi
cagiriyor. Bu kisilerden rastgele 4 kisi ilk gelen taksiye
digerleri ise ikinci gelen taksiye biniyor.

Buna gore, bu grupta bulunan Selda ve Tugba’nin
farkl taksilere binmis olma olasiligi kagtir?

A) B) C) D) E)

24. Bir otelde 1'den 6’ya kadar rakamlarla
numaralandiriimis tek kisilik 6 bos oda bulunmaktadir.
Bu odalara 3'U arkadas olan 5 kisi, arkadas olanlarin
oda numaralari ardisik sayi olacak sekilde
yerlestirilecektir.

Buna gore, bu yerlestirme kag farkh sekilde
yapilabilir?
A) 84 B) 96 C)108 D) 144 E) 156

25.- 26. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir dogal sayidan bu dogal sayinin rakamlari toplami
cikarildiginda bir tam sayinin karesi elde ediliyorsa bu
dogal saylya yakin karesel sayi denir.

Ornegin; 234 bir yakin karesel sayidir.

25. iki basamakli kag tane yakin karesel sayi vardir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

26. Ug basamakli en biiyiik yakin karesel sayi, lig
basamakli en kiiciik yakin karesel sayidan ka¢
fazladir?

A)759 B)769 C)779 D)789  E) 799

Diger sayfaya geginiz.
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27.- 28. sorulari agagidaki bilgilere gére 29.- 30. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.
Bir hava yolu sirketi, Ankara - izmir arasi diizenlenen bir Asagida 1’er kilogram kabuklu ceviz, findik, badem ve
ucus icin biletleri 90 TL’den satmaya baslayip, satilan fistik kuru yemislerinden elde edilen kabuksuz
her 10 biletten sonra bilet satis fiyatlarini 15 TL kuru yemis miktarinin turlerine gére agirliklar 1. grafik’'te
artirmaktadir. Bilet satis fiyatlari 300 TL’ye ulastiginda verilmistir. Bu kabuksuz kuru yemisler, 2. grafikte verilen
ise satis fiyatlarini sabitlemektedir. oranlarda kullanilarak bir kuru yemis karigimi
hazirlanacaktir.
Akabuksuz kuru yemis
miktari (kg)
0,8
0,6
27. Bu ugus icin 189 bilet satilmistir. 0,5
Buna gore, satis fiyati 300 TL olan kag bilet 0.4r
satilmistir?
A) 41 B) 49 C)51 D) 59 E) 69 RS
1. grafik 2. grafik
28. Ali, Beril ve Ceren bu ugus icin birer bilet satin almistir. 29. Buna gore, bu kuru yemis karigimindan 54 kilogram
Bilet fiyati icin Ali; Beri’den 60 TL fazla, Ceren’den ise hazirlamak i¢in kag kilogram kabuklu ceviz
105 TL az 6demistir. kullaniimalidir?
Buna gore, Ali’nin satin aldigi bilet Ao B) 25 Cyar D) 28 E) 30
I. 55'inci
II. 75’inci
lll. 85'inci
biletlerden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ilve lll 30. Bir kuru yemiscide 70 kg kabuklu ceviz, 50 kg kabuklu
findik, 30 kg kabuklu badem ve 60 kg kabuklu fistik
bulunmaktadir.
Buna goére, kuru yemisci bu kuru yemis karisimindan
en fazla ka¢ kilogram hazirlayabilir?
A) 72 B) 75 C)80 D) 84 E) 90
Diger sayfaya geginiz.
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31.

31.- 33. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida, dort basamakli ABCD sayisini gdsteren 4 kutu
ve her bir kutunun altinda 1, 2, 3 ve 4 rakamlarindan biri
ile numaralandirilan birer digmenin bulundugu bir
duzenek gdsterilmistir.

Bu duzenek asagidaki kurala gére caligsmaktadir.

Bu digmelerden herhangi birine her basildiginda,
basilan digmenin Ustiindeki kutuda yazan sayinin
degeri, basilan digmenin Uzerinde yazan say! kadar
artar. Bu artma sonucu elde edilen sayi tek basamakli
ise sayinin kendisi, iki basamakli ise bu sayinin birler
basamagi kutuya yazilir.

Ornegin; diizenek 2153 sayisini gdsterdiginde,
3 numaralh diigmeye 2 kez ve 1 numarali diigmeye
1 kez basildiktan sonra diizenek 3113 sayisini gosterir.

Yukaridaki diizenekte her bir diigmeye birer kez
basilmasi sonucunda diizenek asagidaki sayilardan
hangisini gésterir?

A) 3649 B) 4762 C)3772

D) 3762 E) 4763

32.

33.

Yukaridaki diizenek, iki farkh diigmeye birer kez
basilmasi sonucunda asagidaki sayilardan hangisini

ostermez?

A) 5027 B) 5091 C) 5821

D) 6097 E) 6821

Yukaridaki dizenek, her digmeye en az bir kez
basiimasi sonucunda tekrar 3295 sayisini gdsteriyor.

Buna gore, diigmelere toplamda en az kag kez
basiimistir?

A) 16 B) 20 C)25 D) 28 E) 30

Diger sayfaya geginiz.
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34.- 36. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 36.

olacak sekilde kag farkli k degeri vardir?

_satir 1 A) 1 B) 5 C)7 D) 11 E) 13
. satir 2 3
. satir 345

. satir 4 567
.satir 56 7 8 9

Ol AW N

Yukaridaki 6ruintl asagidaki kurallara gére
olusturulmustur.

e Her satirda o satirin numarasi kadar dogal sayi
bulunmaktadir.

e Her satir o satirin numarasi ile baslayan soldan
saga dogru artan ardisik sayilardan olugsmaktadir.

Bu 6rintideki sayilarin satirlardaki siralamasi
degistiriimeden 1. satirdan itibaren tim satirlar sirasiyla
soldan saga dogru asagidaki gibi yazilarak yeni bir satir
olusturuluyor.

1,2,3,3,4,54,5,6,7, ...

Bu yeni satirda soldan sada dogru n. say! an olacak
bicimde bir (an) say! dizisi tanimlaniyor.

Ornegin;

34.

terimi oriintiide 9. satirda olduguna gére, k kagtir?
A) 37 B) 38 C)39 D) 40 E) 41

35. Buna gére, apq7 teriminin degeri kagtir?

A) 27 B) 28 C)29 D) 30 E) 31

10 Diger sayfaya geginiz.
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37.- 39. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Yuvarlak bir masa etrafinda oturan 3 6grenci asagida
kurallari verilen bir oyunu oynamaktadir.

e Her 6grenci birer rakam seger.

e Oyuna baslamasi icin bir 6grenci belirlenir ve
diger iki 6grencinin sectigi rakamlarin toplami bir
kagida yazilarak bu 6grenciye verilir.

e Her 6grenci bir kagit aldiginda bu kagitta yazil
saylyla kendi sectigi rakamin toplamini yeni bir
kagida yazarak sagindaki 6grenciye verir.

37. Ogrenciler 1, 2 ve 3 rakamlarini segmiglerdir. Oyuna
baslayan 6grenciye verilen ilk k&gditta 4 yazmaktadir.

Buna gore, bu 6grenciye verilen ikinci kagitta yazan
sayi kagtir?
A) 8 B) 10 C)11

D) 13 E) 14

38. Ogrencilerin ilk aldiklan kagitlarda sirasiyla 12, 16 ve
21 sayilan yazdigina goére, 6grencilerin sectigi
rakamlarin ¢arpimi kagtir?
A) 42 B) 84 C)96

D)120  E) 140

39. Oyuna baslayan 6grenciye verilen ilk kagitta 11 ve ikinci
kagitta 28 yazmaktadir.

Buna gore, bu 6grenciye verilen dordiinci kagitta
yazan sayi kacgtir?

A) 40 B) 51 C)56 D) 60 E) 62

1"

Diger sayfaya geginiz.
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40.- 42. sorulari agagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

10 daireden olusan asagidaki sekilde, tedet iki daireye
komsu daireler denir.

1’den 10’a kadar olan tam sayilar bu dairelere her bir
dairede farkli bir sayi olacak bigimde yaziliyor. Sayilar
yazildiktan sonra, bir daireye yazilan sayi komsu oldugu
dairelere yazilan sayilardan biylk ise o daire maviye
boyaniyor.

Ornek:

40.

Yukaridaki sekilde, kag daire maviye boyanacaktir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

41.

Yukaridaki sekilde, sayilar yazildiktan sonra
belirtilen daireler maviye boyandigina gore,
degeri kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

42,

Yukaridaki sekilde, sadece belirtilen daireler maviye
boyanacak bigimde dairelere sayilar ka¢ farklh

bicimde yazilabilir?
A) 8 B) 12 C)15

D) 18 E) 24

12

Diger sayfaya geginiz.
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43. C 45,
X
805
A } B
D
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir? Sekilde kenar uzunluklari 4 ve 8 birim olan bir
A) 50 B) 55 C)60 D) 65 E) 70 dikddrtgenin bir kdsesi diger bir kdsesinin tzerine
gelecek bigcimde katlanarak asagidaki besgen
bicimindeki katlanmis sekil elde ediliyor.
44, K
D L c
Buna gore, besgen bicimindeki katlanmis seklin
alani kag¢ birimkaredir?
M A) 18 B) 20 C)21 D) 22 E) 25
N
A B
K, L, M ve N noktalari dogrusaldir. ABCD karesinin
alani ACKN dikdértgeninin alaninin 3 katidir. 46
/ C
Buna goére, DML liggeninin alani KLC liggeninin
alaninin kag katidir? D
A) 3 B) 5 C)6 D)8 E)9
A B
Buna gore, orani kagtir?
A) V2 B) V3 C)Vv5 D) 2 E) 3
13 Diger sayfaya geginiz.
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47. 49. Bir kiipte ortak ayriti olmayan yuzlere karsit yizler
deniliyor.

Asagida ylzleri birbirinden farkh renklerle boyanmis bir
kGipun iki farkh gérinimu verilmistir.

Yukaridaki sekilde verilen ABCDEF diizgiin altigeninde
F merkezli AE ve BD ¢ember yaylarinin uzunluklar
siraslyla x ve y birimdir.
Bu kiip igin,
Buna gore, X orani kagtir? pls
y I.  Yesil ile mavi karsit yuzlerdir.

Il. Sari ile gri karsit yuzler ise kirmizi ile yesil de
A)V3  B) C) D) E) karsit yuzlerdir.
IIl. Bir gérinimde sari, yesil ve gri yizler

go6runliyorsa mor ile sari karsit ylzlerdir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) Il ve lll E) I, llvelll

48. Bir dikddrtgenler prizmasinin taban ayrit uzunluklari

yariya indirilip yUksekligi iki katina ¢ikarilinca hacmi

10 birimkup, ylzey alani ise 5 birimkare azaliyor.

Buna gore, dikdortgenler prizmasinin baslangictaki

yiiksekligi ka¢ birimdir?

A) 8 B) 6 C)5 D)4 E) 2

14 Diger sayfaya geginiz.
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50.
Yukaridaki sekilde, bir gubuga dizilmis ve her biri farkli
iki renge boyanmig olan dért disk verilmistir.
Bu seklin lstten goriiniimi asagidakilerden
hangisidir?
A) B)
C) D)
E)
15 SAYISAL TESTI BITTi.
SOZEL TESTINE GEGINIZ.
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1. Bu testte 50 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sézel Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. - 5. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Terapi bahgelerinin tedaviye ---- konusunda yapilan

arastirmalarin sonuglarina gére, bahgede ve dogada
zaman gecirmek ¢cogu zaman ameliyatlarin, yaralarin ve
diger bazi rahatsizliklarin ---- hizlandiriyor.

A) olumlu etkileri - kaybolmasini

B) sagladi§i faydalar - gecikmesini

C) yardimci olmasi - iyilesme sirecini
D) ¢dzum Uretmesi - etkisinin azalmasini

E) alternatif olusturmasi - hafif seyretmesini

. Yuzlerce yillik zeytin agaglarinin kékleri Uzerinde
yikselen beton kutularda oturdugumuz sirece asla
huzur bulamayacagiz. Adaglarin, yaslh oldugu icin
kesildigine kendimizi ikna etmeye caligssak da adi
konmamis bir huzursuzluk igimizi kemirmeye devam
edecek. Agaglar kestikten sonra onlardan kalan yesilligi
hatirlamak icin yeni sitemize “Zeytinlik Sitesi”, “Elmalik
Sitesi” adini versek de rahat edemeyecegiz. Kestigimiz
fidanlarin adini yasatmak icin apartmanimiza “Fidan
Apartmani” adini koymamiz da kagan huzurumuzu geri
getirmeyecek. ----.

A) Insanlar, doganin tahrip ediligini ortaya koyan sanat
eserleri Uretmeyi strdirecek

B) Doganin yok edilmesine katkida bulunmak,
sonumuzun gelisini daha da hizlandiracak

C) Higbir eylem, doganin yok edilmesine katkida
bulundugumuz gercgegini degistirmeyecek

D) Ne yaparsak yapalim, bu eylemler koti bir 6rnek
olmaktan 6teye gitmeyecek

E) Insanlar, bir giin yesilin yok oldugunu gériince
tehlikenin buyukliginu anlayacak

16

3. Kisisel gelisim inancina gére yeni bir araba veya ev
istiyorsaniz, kendinizi o araba veya evin iginde otururken
gbrmeli ve hissetmelisiniz. Bu durumda zihniniz kendi
gercekliginize ulasmaniz icin gereken ayarlamayi
yapacaktir. Ancak araba veya ev alacak giictinizin
olmadigini distinecek olursaniz evren de sizin gibi
dislinecek ve isteginiz gerceklesmeyecektir. Evren ve
insan arasindaki bu is birligi, bir cesit alisveris olarak da
degerlendirilebilir. Bu durumda isteklerinizi, anlatilan
kurallara uygun sekilde zihninizde canlandirmayi
basarmaniz, ----.

A) kisisel gelisiminizi tamamladiginizi gésterir
B) sanildiginin aksine mimkun degildir

C) uzman kisilerden yardim almanizi gerektirir
D) baskalari tarafindan takdirle karsilanir

E) evrene siparis vermeniz anlamina gelir

4. Bernard, sevgilisi Laura’nin hazirlanmasini beklemek
icin salondaki koltuga oturdugunda kadinin kedisini
gordu. Kediye kargi 6zel bir sempatisi yoktu ama
hayvanin Laura’nin gézindeki degerini bildiginden elini
kediye uzatip onu sevmek istedi. Fakat kedi tislayarak
pati atti ve kagti. igin kétlisii bu sahneyi géren Laura
kediye hak vermis ve séyle demisti: ----.

A) insanlarin kafalari bagka yerdeyken benimle
ilgilenmelerine ben de tahammul edemem

B) Her canl kendisine gdsterilen ilginin samimi ve
karsiliksiz olup olmadigini anlayabilir

C) Kedilerin higbir hayvaninkine benzemeyen, kiymet
bilmez bir dodasi var

D) Kediler de tim canlilar gibi 6zel bir bakimi hak
ettiklerini diisiinir ve ona gore hareket eder

E) Canlilarin neyi ne sekilde yapacaklarini tahmin etmek
icin onlari ¢ok iyi tanimak gerekir

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asiri derecede diusuk olasilikli seyleri g6z ardi etmek,
kararlara saglikli ve makul bir sekilde yaklasma
yéntemidir. ----. Bu nedenle bir parga plastigin etkisi cok
kiick olacagi hélde onu yerden almaktan veya geri
dénusume kazandirmaktan vazge¢cmemeliyiz. Bu
noktada, hareketlerimizin baskalarini da bizim gibi
davranmaya itecegi umudu da yani bagimizda olmal.

A) Bunu yaparken istatistiksel olarak olasiligin diusik
oldugunu matematiksel verilerle kesinlestirmis olmak
gerekir

B) Bireysel agidan huzuru ve mutlulugu yakalamak
ve hayatta basariya ulagsmak ancak bu sekilde
mumkan olur

C) Ancak kararlar alirken gevremizdeki insanlarin
Ozellikle ailemizden kisilerin tavsiyelerine de kulak
vermeliyiz

D) Ornegin gocugunuzun makasla kendisine zarar verme
olasihgi dusuk olsa da ¢ocuk makasi sik kullaniyorsa

isler degisir

E) Ote yandan ihtimalin gok diigiik olduguna karar
verildigi icin tepki géstermemek toplumsal diizeyde
¢cok zararl olabilir

6. - 8. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak g¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

6. Max Weber'le birlikte kamu ydnetimi biliminin ilk

temsilcilerinden biri olarak kabul edilen Henry Fayol,

1892 yilinda yayimladigi Yénetim llkeleri bashkli

eserinde, Weber gibi devlet yonetiminde merkeziyetgilik,

otorite ve hiyerarsi kavramlarinin 6nemli oldugunu

vurguluyordu.

A) Fayol'un kamu yénetimi bilimine ydnelmesinde
Weber'in etkisi olmustur.

B) Fayol ve Weber devlet yonetiminde bazi ortak
kavramlar Uzerinde durmaktadir.

C) Fayol yonetim bilimi ve devlet yonetimi alaninda
calismaya 1892’de baglamistir.

D) Fayol ve Weber'in kamu yénetimi konusunda ortak
yazdiklari galismalar bulunmaktadir.

E) Devlet yonetiminde merkeziyetgilik kavrami Weber
tarafindan gelistirilmistir.

. Gemini adiyla taninan ve ¢ocuk yasta Londra'ya gelen

Belgikalr graviirci Thomas Lamritt'in 1522'de yaptigi
usturlap (gok cisimlerinin yikseltisini 6lgmekte kullanilan
bir arag), XVI. ylzyilda Londra’da bir alet yapim
atolyesinin faaliyet gésterdiginin kanitidir.

A) Usturlap, ilk kez XVI. ylizyilda gravirculer tarafindan
kullanildi.

B) Lamritt'ten dnce de ingiltere’de usturlap yapan yerler
vardi.

C) Lamritt, usturlabini Londra’daki bir alet atélyesinde
imal etti.

D) Lamritt, usturlap yaparken Belgika’da 6drendiklerinden
yararlandi.

E) Londra’da alet atélyelerinin oldugu Lamritt'e kadar
bilinmiyordu.

Diger sayfaya geginiz.
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8.

9.

City of God filmiyle bir basarili eser daha ortaya koyan
Brezilyali yénetmen F. Meirelles'in Blindness adli filmi,
Nobel 6dUllU yazar Jose Saramago'nun ayni adli
romanindan sinemaya uyarlanmis ve 2008 Cannes Film
Festivali'nin agilis filmi olmustur.

A) Brezilyali ydnetmen F. Meirelles birden fazla filmin
yénetmenligini yapmistir.

B) Nobel 6dilli yazar Jose Saramago'nun imzasini attigi
birden fazla eser 6dul almigtir.

C) Blindness filmiyle F. Meirelles Brezilya'da yonetmenlik
alaninda ilk basarisini elde etmistir.

D) Jose Saramago, Blindness adli romani filme
uyarlandigi igin Nobel Odilu almistir.

E) 2008 Cannes Film Festivali'nde Nobel 6dulu alan
yénetmenlerin filmleri gosterilmigtir.

I. incelemenin 6tesine gegmek, edebiyat

II. farkli kalttrlerin edebiyatlari Gzerine disinmuis
insanlarin

IIl. disiincenin gelisimini kavrayabilmek
IV. tarihine bagvurmak, edebiyat Uzerine veya
V. icin tek tek edebiyat yapitlarini

VI. gbrislerinden de yararlanmak gerekir

Yukarida numaralanmis sézler anlamh ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi

bastan liciincii olur?

A) I B) Il )il D) IV E)V
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10.

1.

@ ]

I. suda ¢éziinmez ve ince toz héline getirildikten
sonra

II. tarih 6ncesi ¢caglardan beri tekstil

IIl. renklendiriimesinde kullanilan organik veya
inorganik

IV. mobilya, kozmetik ve yiyecek gibi maddelerin
V. yapidaki bilesikler olan pigmentler, cogunlukla

VI. uygun bir sivi ile karistirilarak kullanihr

Yukarida numaralanmig sézler anlamhi ve kuralli bir
ciimle olusturacak bicimde siralandiginda hangisi
bastan dérdiincii olur?

A) B) Il C)lll

D) IV E) V

I. Yerli halk, kazadan kurtulan bu insanlari kéti
karsilamadi hatta onlara kaliteli gimusten yapilmis
hediyeler verdi.

II. Kasifler yuzyillar boyunca s6zi edilen bu
hazineleri umutsuz bir sekilde aradilar ama
amaclarina ulasamadilar.

IlI. Yillar sonra Sebastian Cabot adl bir kasif, bu
insanlardan yerlilerin zenginligi ve gimus
hazinelerine dair hikayeler duydu.

IV. Hazineler bulunamasa da bélge, "gimus diyari"
anlamindaki Tierra Argentina olarak anilmaya
baslandi.

V. On altinci ylzyil baslarinda, kesif seferlerinin
birinde yer alan Francisco de Torres'in gemisi batti
ve kurtulanlar henliz "Arjantin" adini almamis
topraklara ayak basti.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlamh bir biitiin

olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi
bastan liciincii olur?
A) | B) I C)li

D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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12.

I. Oyuna baslarken sayilari 20'den 50'ye kadar
degisebilen cubuklar bir elde toplanarak diizglin
bir ylzey Uzerinde dikey olarak tutulur.

II. Bunu basaran oyuncu yeni bir cubugu almaya
calisir ve yanhslikla bagka bir cubugu hareket
ettirinceye kadar hakkini kullanir.

Ill. Mikado, 18. yUzyilda fil disi ile oynanan, sonralari
ince tahta ya da plastik gubuklarla da oynanmaya
baslanan bir gocuk ve yetigkin oyunudur.

IV. Artik toplanacak gubuk kalmadiginda en fazla
gubuk toplayan, oyunu kazanir.

V. Sonra birdenbire birakilarak yere sacilir ve her
oyuncu sirayla bir cubugu digerlerini hareket
ettirmeden almaya caligir.

Yukarida numaralanmig ciimleler anlaml bir biitiin
olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi

bastan ikinci olur?

A) I B) Il c)ll D) IV E) V

19
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13.

14.

13. - 15. sorularda, numaralanmis ciimlelerin

anlamli bir butiin olusturacak bigimde siralanmasi

icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

I. Aragon'un, herkesin ufku ve derinligine goére
yorumlanabilecek "Mutlu ask yoktur." s6zini
duymayaniniz yoktur.

Il. Leyla ile Mecnin, Kerem ile Asli, Tahir ile Zihre,
Romeo ile Juliette, Heloise ile Abelardus ve daha
niceleri listenin baginda yer alir.

lll. Gergekten de hem Dogu hem Bati uygarliginda
mutsuz agklarin tarihine yoénelik yaziimis onlarca
eser garpar gézimuze.

IV. Kultdr tarihgisi Rougemont'un kurdugu "Mutlu
askin yazih tarihi yoktur." kilit cimlesini hatirlatir
birgogumuza bu séz.

V. Bu giftlere benzeyen siyah ask tablolari, Nerval'in
Sylvie’sinden Halit Ziya'nin Ask-1 Memnu’suna
bir¢cok yerde karsimiza gikar.

A)lile Il B) Il ile Ill C)llile IV

D) Illile IV E) IVileV

|. Bazi sézclkler yazari, konugmaya yeni baglamis
bir cocuk gibi buydluyor.

Il. Yabancilastigi hayatin gériinmeyen bir yanini
ifade ettikleri icin kendine yik ediyor belki de.

IIl. Bu tur sézcukleri degerli bir esya, tilsimli birer
nesne gibi yaninda tasiyor.

IV. Ozellikle de baglamlarindan kopartilip yan yana

getirilmis “duygular satosu”, “gé¢ebe dislince” gibi
sdzcukler.

V. Veya gundelikligin disinda gegici de olsa bir hayal
alemi, bir oyun alani yarattiklari igin.

A)lilell B) lileV C)llile IV

D) Illile V E) IVileV

Diger sayfaya geginiz.
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15.

I. Pek ¢ok dislndr, insan igin uguruma surtklenme

181701019854524802020 Eﬁ

diye bir sey olmadigini séyler.

Il. Zaten insan hep ugurumun kiyisinda yasiyordur

onlara gére.

lIl. Yalnizca kiglk bir azinhk, nasil bir ugurumda

oldugunun farkindadir.

IV. Farkinda olmamak yahut gérmemek bu kesimin

hayata umutla bakmasini saglar.

V. Goérece daha kalabalik kesim ise bu kaygan

zemini gérmez bile.

A)lile Il

D) lllile IV

B) Ilile 1l

C)llile IV

E) IVileV

20

16.

17.

16. - 18. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitiinliigiini
bozdugunu bulunuz.

(I) Miizikle tedavi, belli bir seviyedeki mizigin, tedavi
amaciyla kullaniimasini saglayan bir grup teknikten
olusur. (II) Giinimuizde dogum hazirliklarinda,
anestezide, cerrahi ameliyatlarda, dis tedavilerinde
gittikge artan bir sekilde kullanihr. (IlI) Sesin kabul
edilebilir desibel sinirlarini astig ortamlarda ise kigilerin
ruhsal yapilarinin bozulma egilimi gosterdigi
arastirmalarla ortaya konmustur. (IV) Tedavi siirecinde
kisi, kaygi ve stresten arindirilarak tam bir gevseme
ortamina gegirilir. (V) Stpermarketlerdeki muzikli
ortamin, sesli fonun, tiiketicide hafif bir uyusukluk hali
yaratmasi, onu daha uysal yapmasi ve satin almaya
daha kolay itmesi de benzer bir rahatlamanin
sonucudur.

A) | B) Il )il D) IV E) V

(1) Ister sofér, ister yolcu olarak en az yirmi yilini
istanbul’da gecirenler metrobdislerin degerini anlayabilir.
(I1) Metrobis soférleri sabahtan aksama kadar binlerce
insanla ugrasiyor. (l1l) istanbul’a ilk kez gelen yolcularin
iceri dalip, gidecegi yeri sofére sormasi da isin cabasi.
(IV) Yillardir alisik olduklari diizenin tam tersine, yani
solda ara¢ kullanmanin zorlugunu sadece onlar biliyor.
(V) “Biz burada tersten kullaniyoruz ama ilerlerken diger
tum trafik de bizim tersimizden akiyor ve biz bunu
g6ruyoruz, bazen cildiracak gibi oluyoruz.” demeleri
aslinda isin 6zeti.

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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18. (I) Norvec'te yapilan ve kadin-erkek elli binin Gizerinde
kisinin katilldigi bir calismada televizyonda izlenen
siddet icerikli haberlerin sosyal ve duygusal etkileri
aragtirildi. (1) Norveg Bilim ve Teknoloji Universitesinde
on bes yil boyunca katilimcilara uygulanan bir anket
yoluyla kisilerin espri anlayisi ile 8lum arasindaki
baglanti biligsel, sosyal ve duygusal yonlerden
degerlendirildi. (11I) Bunun yani sira kalp rahatsizligi,
enfeksiyon ve kanserden kaynaklanan élimler
incelendi. (1V) Elde edilen bulgulara gére espri algisini
bilissel yénden 6lgen sorulardan en ylUksek puani alan
kadinlarin, s6z konusu tim hastaliklardan kaynaklanan
6lum riskinin %48 daha dusik oldugu ortaya cikti.

(V) Daha ayrintili bakildiginda ise bu kadinlarin kalp
rahatsizligindan 6lUm riskinin %73, enfeksiyondan 6lim
riskinin ise %83 daha az oldugu gézlendi.

A) I B) Il o)l D) IV E) V

19. |. Baskalarinin sizi yeterince 6nemsemedigini

distinmek Gzucuddir.

Il. insanlar, sizi disiinmeye zannettiginizden daha az

zaman harcarlar.

IIl. Kendinizle ilgili dustnceleriniz bagkalarinin sizinle
ilgili dustincelerinden daha degerlidir.

Yukarida numaralanmig ciimlelerden hangileri
“Insanlarin hakkinizda ne diistindigiind, bunu ne kadar
az yaptiklarini fark ettiginizde ¢ok daha az
onemseyeceksiniz.” s6zii ile anlatiimak istenen
diigiinceyi destekler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve lll E) I, Ilvelll

181701019854524802021
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20. Bogaya kirmizi rengi goriince neden delirdigini
sormuslar. Boga: "Benim kirmizi renkle bir alip
veremedigim yok. Kirmizi rengi sevmeyen inekler. Bana
kirmizi rengi gdstererek beni inek yerine koyuyorlar.
Ben asil ona kiziyorum." demis.

Bu parcada anlatilmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Eylemlerin gériintrdeki nedenleri ile gergcek nedenleri
birbirinden ¢ok farkli olabilir.

B) istikrarli bir sekilde devam eden davranig bir miiddet
sonra aliskanhk haline gelebilir.

C) Eylemlerin gerceklesmesini saglayan nedenler,
organizmaya kalitim yoluyla aktarilabilir.

D) istediklerine ulagsamayanlar, olumsuz tepki vermeyi
kendilerinin bir hakki olarak gérebilir.

E) Birbirinden farkli 6zellikleri bulunan canlilarin bir arada
yasamalari sorun teskil edebilir.

21 Diger sayfaya geginiz.
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21. Eller, dustncelerin ifadesinde en giclu

destekleyicilerimizdendir; Uretkenligimizin ve
karakterimizin yansiticilaridir. Resmi, heykeli ellerimizle
yapar; disincelerimizi dinyaya ellerimizle indiririz.
Ellerimizle kimi zaman yardim ister, kimi zaman da
karsimizdaki kisiyle aramiza kalin duvarlar &reriz.

Bu pargadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Ellerimizin kisiligimiz hakkinda, distincelerimiz kadar
bilgi verdigi

B) insanin, zihnin soyut dretimini ellerin destegiyle
somutlastirabildigi

C) Insanlarin, ellerini kullanarak diisiince diinyasini
harekete gegirebildigi

D) insanin zihinsel olarak aktif oldugu anlarda ellerini
daha ¢ok kullandigi

E) El hareketlerinin farkli dillerde ve kulturlerde benzer
olabilecegi

22. Y6n bulmaya yarayan navigasyon uygulamalari

genellikle gidilecek yer i¢in en hizli ve en kisa rota
Uzerinden secenekler sunar. Glzel bir manzara
esliginde keyifle yolculuk etmek isteyenler icinse yeni bir
uygulama gelistirildi. Bu uygulamada yon bulma sistemi
A noktasindan B noktasina giderken insanlarin daha
¢ok begenecegi yerlerden gegecek sekilde kurgulandi.
Ancak sorun su ki her glizergah igin manzarali bir rota
¢izmek mimkin degil. Bu sorun da glizergahlar
Uzerindeki isaretli fotograflardan hareketle gideriimeye

cahsihyor.

Bu parcgaya goére soz edilen yeni uygulama hakkinda
asagidaki yargilardan hangisi sdylenemez?

A) Var olan uygulamalara gesitlilik kazandirmayi
amaclamaktadir.

B) Mevcut haliyle belli giizergahlar igin
kullanilabilmektedir.

C) Tasariminda keyifli vakit gegirme istegi g6z
6nlne alinmistir.

D) internet baglantisi olan bir cihaz yardimiyla
erigilebilmektedir.

E) Daha etkili hale getirilmesi igin galismalar devam
etmektedir.

Diger sayfaya geginiz.
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23. Italya’nin giineyindeki Napoli kenti yakinlarinda bulunan

Pompei antik kenti, Vezliv Yanardagr'nin patlamasiyla
lavlarin altina gémaldi. 1863 yilinda Pompei kazilarini
devralan Giuseppe Fiorelli, taglasmis kuller arasindaki
bosluklarin doldurulmasiyla insan ve hayvanlara ait
kaliplarin ortaya cikarilabilecegini kesfetti. Boylelikle
yanardagin patladigi sirada lavlar arasinda kalarak
hayatini kaybedenlerin, felaketle yuzlestikleri anda nasil
bir durumda olduklari, yuz ifadeleri ve giysi ayrintilari
gibi pek ¢ok bilgi elde edilmis oldu.

Bu parcadan hareketle agagidaki yargilardan

hangisine ulagilabilir?

A) Vezlv Yanardadi'nin sebep oldugu felaket, Pompei
sehrini taninir kilmistir.

B) Fiorelli, Pompei antik kentini arastirip ortaya ¢ikaran
ilk arkeologlardan biridir.

C) Veziiv Yanardagrnin patlamasina sebep olan etkenler
yeni arastirmalarla kesfedilmigtir.

D) Fiorelli'nin yéntemiyle Pompei’de 6len canlilarin son
durumu hakkinda bilgi edinilmistir.

E) Vezuv Yanardagi'nin yol actigi felakette, insanlar
hayvanlardan daha fazla zarar gérmustir.

24. Gazeteci:

(1) ----
Otomobil Ureticisi:

Hayir, ancak glinimuizde yasanan trafik kazalarinin
O6nemli bir kismi insan hatasindan kaynaklaniyor.
Bundan dolayi glivenli strlisi 6n plana gikaran
striicistz otomobillerden bir filo kurup isletsek pek ¢ok
kisinin bunu tercih edecegini distiniiyorum.

Gazeteci:

(I1) -

Otomobil Ureticisi:

Buyuk gucluklerden biri bu olurdu. Ama sehrin
merkezine atil durumda bir strl araba yigmaya gerek
yok. S$ehrin yogun yerlerinde kigik, sehrin digindaysa
daha buyuk toplanma alanlari kurulabilir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) (I) Otomobil sahibi olmanin modasi gegiyor mu?

(1) Peki bu surtcusiiz otomobilleri de bir yerde
saklamak gerekmeyecek mi?

B) (I) Kendimizin surdugl otomobiller tGizerine kurulu bu
dizen degisecek mi?

(1) Strtictstiz bir otomobil maliyeti agisindan sinirh bir
kitleye seslenmis olmaz mi?

C) (I) Trafik kazalarini timuyle 6nleyebilecek bir
yéntemden bahsedebilir miyiz?

(1) Strtcustz otomobillerin koordinasyonunda
zorluklar yagsanmaz mi?

D) (1) Sirketiniz suriicisiz araglarla ilgili projesini
tamamladi mi1?

(1) Kent merkezlerinde bu otomobiller yayalar igin
tehdit olusturmaz mi?

E) (I) Striictistiz otomobillerin filo satislarinizi
etkileyecegini distiniyor musunuz?

(I) Strtctsuz bir aragta yolcu giivenligi sorun
yaratmaz mi?

Diger sayfaya geginiz.
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25.

26.

Sinema kurami igerisinde, sinemanin geleneksel
anlamda bir sanat olup olmadigi, fotograf ve gergeklikle
iligkisinin ne oldugu konusunda ¢ok yodun tartismalar
yapilmakta ve tartigmaya taraf olan kesimler ¢gok zengin
kuramlar gelistirmektedir. Bu kuramlardan uzak
kalanlarin yaptigi yorumlar tek tarafli ve zaman zaman
da “sanat budur!” veya “sinema sdyle olur!” gibi despotik
nitelikte olabilmektedir.

Bu parganin yazarina gére sinemaya dair despotik
yorumlar yapilmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Yorumcunun spekilatif sdylemlerle taninmayi
hedeflemesi

B) Sinema sanatinda fotograf ve gerceklik arasindaki
iligkinin anlagilamamasi

C) Geleneksel ve yenilikgi sinema anlayiglarinin birbiriyle
catismasi

D) Sinemanin sanat olup olmadigi sorununun bir tirli
asilamamasi

E) Sinema kuramlariyla ilgili tartismalardan yeterince
haberdar olunmamasi

Bilimsel adi Qianzhousaurus Sinensis olan yeni bir
dinozor tirinin kesfi blylk yanki uyandirdi. Uzun
burnundan dolay! Pinokyo Rex olarak taninan dinozorun
uzak akrabalari Tyrannosaurus’lardan oldukca

farklidir. One dogru uzayan baslari, uzun ve ince digleri
olan canlinin ginimuize ulasan kalintilari, Cin Jeolojik
Bilimler Akademisinden ve Edinburg Universitesinden
aragtirmacilar tarafindan merakla incelendi. Ne var ki bu
dinozor turline ait bilgiler ginimizde gizemini
korumaya devam ediyor.

Bu pargada Pinokyo Rex ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Bilim insanlarinin ilgisini ¢ektigine

B) Aciga cikariimamis 6zelliklerinin olduguna
C) Takma isminin nasil verildigine
D) Kalintilarin kimler tarafindan bulunduguna

E) Ayirt edici bazi fiziksel 6zelliklerine
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27. Fas, gerek tarihi gerekse kendine has kilturel
cizgileriyle son yillarda yabanci turistlerin ilgi odagi
haline geldi. Bu ilginin 6nemli bir ayagi da mutfak
turizmi. Fas mutfagi; Berberi, Arap-Endulis, Turk, Orta
Dogdu ve Fransiz gibi ¢esitli mutfaklardan etkilenmistir.
Dunyanin gesitli yerlerinden Fas'a turlar dizenlenmekte
ve bu turlar dahilinde organize edilen kisa sureli ascilik
dersleriyle ziyaretcilere hos bir deneyim sunulmaktadir.
Bu derslere katilmak igin adina “riad” denilen geleneksel
bahgeli evler tercih edilebilir. Zira buralardaki egitim
konsepti, butik otel tarzi kurs ve konaklama mekanlarina
g6re daha samimidir. Konaklamalar ve kisa as¢ilik
kurslari igin hizmet veren riadlara Glkenin hemen her
sehrinde rastlamak miumkindur.

Bu parcada Fas ile ilgili asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Mutfaginin farkh kilttrlerden izler tasidigina

B) Riadlarda verilen ascilik derslerinin icerigine

C) Turistlere yonelik egitim ve konaklama mekanlarina

D) Ascilik egitimi veren merkezlerin yayginligina

E) Ozgiin bir kiiltiirel yapiya sahip olduguna

Diger sayfaya geginiz.
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28. Arkeologlar bulduklari seylerin tarihlerini hesaplamak

icin baglamdan da yararlanirlar. Toprak tabakalari
zamanla birbirinin Gstlne birikir. En asagidaki tabaka
yillar 6nce birikmistir ama en Ustteki tabaka bugtin bile
olusmaya devam etmektedir. Katmanlarla birlikte
nesneler de genellikle olduklari yerde kalir. Dolayisiyla
arkeologlar daha yukaridaki nesne ve tabakalarin
yeni, daha asagidakilerin ise eski oldugunu bilir. Bu
dizilime tabakalasma veya stratigrafi denir. Arkeologlar,
derinlere indikge bir katmanin bitimi ve digerinin
baslangici olan toprak dokusunu ve nesneleri
karsilastirirlar. Aralarindaki farklara bakarak
tarihlendirme igin cesitli veriler elde ederler. Ancak
tabakalar dogal agsinma veya insan eliyle bozuldugu
zaman stratigrafi karmasiklasabilir ve hesaplama

da zorlasir.

Bu parcadan hareketle arkeolojik arastirmalarla ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bolgedeki tahribatlarin, arastirmalari olumsuz
etkiledigi

B) Ayni bélgede bulunan nesnelerin birbiriyle
karsilastirildigi

C) Tabakalarin yukaridan asagiya siralanisina dikkat
edildigi

D) Bulunan nesnelerin stratigrafi yardimiyla
adlandirildigi

E) Toprak dokusundaki farklliklarin dikkate alinmasi
gerektigi

181701019854524802025

29.

30.

29. - 30. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yillar 6nce, bir gazetede “Murat Ali” baslikli bir resimli
dyki yazar ve cizerdim. Oykiideki olaylar XV. yiizyilda
gegerdi. Kahramanimiz kili¢ kusanmasina ragmen
siddete karsi olan, daha ¢ok bilime saygi duyan bir
gencti. Kahramanin adini, gazetenin o dénemki genel
yayin yénetmeni benim adimi ters gevirerek koymustu.
Murat Ali’'nin arkadas! Gilayse, yardimcisi Calik, ati
Kiheylan, Calik’'in esegi Kelebek éykunin diger
kahramanlariydi. O zaman da bugiin oldugu gibi birgok
kisi bana “Keloglan cizsen ne iyi olur!”, “Nasreddin Hoca
¢izsen ne glizel olur!” deyip dururdu. Taleplerini rahatsiz
edici barisgil bir dayatmaya vardiranlar bile vardi. Arada
bir onlar1 da ¢iziyordum ama benim génliim, tarihi ve
folkloru yeniden uydurmaktansa var olmayan bir
kahraman meydana getirmekten yanaydi. Kasi, g6z,
karakteri ve kisiligiyle benim kafamda uretilmis bir
kahraman...

Bu parcanin yazari asagidakilerden hangisiyle
nitelendirilebilir?

A) Gelenekgi B) Dayatmaci C) Sentezci

D) Yaratici E) Kuralci

Bu parganin yazar asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Yeni karakter ve hikaye Gretmenin, disundldugunden
zor olmasindan

B) Geleneksel ve ydresel karakterlerin, gérdugi ragbetin
azalmasindan

C) Geleneksel kahramanlar hakkinda hikayeler yazmasi
icin baski yapiimasindan

D) Gazete yayin ydnetmenlerinin sanatgilarin eserlerine
mudahale etmesinden

E) Tarihi 6gelerin hikayelerde kullaniimasinin sinirlayici
etkiye sahip olmasindan

Diger sayfaya geginiz.
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31.

31. - 32. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Déneminin en ilging mizik gruplarindan biri olan R.E.M.,
Georgia eyaletinin Athens kentindeki bir kulGpte, Aralik
1990’da verdigi konseri akorlu bir ask sarkisi ile agti.
Dinleyenin kulaginda asili kalan bir mandolin melodisi
Uzerine kurulan sarkinin adi, “Losing My Religion”,
Amerika’'nin giiney eyaletlerinde “bigak kemige
dayandi”, “sabrim tasti” anlamlarinda kullanilan bir
deyisten geliyordu. Sarki, grup Uyelerinden Peter
Buck’in mandoliniyle yakaladigi bir melodiye
dayaniyordu. Grup, Temmuz 1990’da gegici olarak
“Sugar Cane” adini verdikleri sarkinin demosunu yapti.
Sozleri yazan grup solisti Michael Stipe, “Losing My
Religion”in karsiliksiz ask ve tutku tzerine klasik bir pop
sarkisi oldugunu sdyledi. Plak sirketi, sarkinin
alisilmamis melodisinin mizikseverlere hitap
etmeyecegini savunmustu. Ne var ki “Losing My
Religion” sirketin stiphelerini bosa gikardi ve kisa
strede XX. ylzyilin en begenilen sarkilarindan biri oldu.

Bu pargada “Losing My Religion” ile ilgili

asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Uretilmesinde etkin rol alan grup Gyelerinin kimler
olduguna

B) Sarkiya adini veren deyisin anlamina ve nerede
kullanildigina

C) Var olan bir melodi Gzerine yazilan sozlerinin aski
anlattigina

D) R.E.M. grubunun mizik dinyasinda taninmasini
sagladigina

E) Plak sirketinin sarkinin alacagi tepki konusunda
yanildigina
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32. Bu pargada alti ¢izili sézle, “Losing My Religion”
sarkisiyla ilgili anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Benzer ask pargalarini gagristirdigi

B) Dikkat gceken ve unutulmayan bir tinisi oldugu

C) Dinleyende hiiziin duygusu uyandirdigi

D) Kolay anlasilan ve sade bir melodiye sahip oldugu

E) Melodisiyle sézleri arasinda uyum oldugu

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

33. - 35. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Tarih, edebi eserlere su tasiyan verimli bir irmaktir.
Daha ¢ok ulusal bilincin uyandigi veya ulusal birligin
kurulmaya calisildigi dénemlerde yazilan tarihi tiyatrolar
da bu durumu yansitan eserlerden biridir. Ancak tarihi
tiyatroda, konu ge¢cmisten alinip bir sekilde gegmis
degerlendirilse de asil dert bugliini anlatmak oldugu igin
buguin yok sayillmaz. Anlatici, tarih aracihgiyla mensup
oldugu toplumun ¢eliskilerini, degismeyen veya
degistirilemeyen yo6nlerini, sorunlarini; iyi ve guzel
y6nlerini anlatir. Béylelikle bu eserler toplumun
bunalimli dénemlerden ¢ikmasina yardim eder, gegis
dénemlerini kolaylastirir. Ote yandan kolay yazildiklari
ve okunduklari dusinulerek bu eserlerde tarih bilgisinin
sanat kaygisinin éntine gectigi seklinde yanlis bir

kani olugsmustur. Bu kani, tarihi tiyatrolarin gelismesini
engelledigi gibi tarihi maceralari sanata tercih eden belli
bir kitlenin ilgi duydugu metinler olarak kalmalarina da
yol agmistir.

Bu parcgada tarihi tiyatro eserleriyle ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Tarih ile edebiyat iligkisinin bir uzantisi olduguna

B) Belirli ddnemlerde 6n plana giktigina

C) Toplumsal sikintilarin agsilmasina dnemli katki
sagladigina

D) Gegmis 1s1ginda bugiiniin pesinde olduguna

E) Sanata ilgi duymayanlari bile edebiyata
ybnlendirdigine

Bu parcgadaki alti ¢izili s6z yerine asagidakilerden
hangisi getirilebilir?

A) Gerekge olusturan B) Deger yukleyen

C) Sinir koyan D) Malzeme sunan

E) Gorevini devreden
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35. Bu pargaya gore tarihi tiyatro eserlerinin gelismesini
engelleyen temel neden asagidakilerden hangisidir?

A) Gincel toplumsal sorunlarin tarihi olaylarin tekrari gibi
sunulmasi

B) Takipgisi olan kitlenin giderek tarih bilgisini arttiracak
okumalar yapmasi

C) Tarihi gergeklerin estetik kaygidan uzak, didaktik
olarak anlatiimaya calisiimasi

D) Olay érgulerinde macera, entrika ve kavga gibi
unsurlarin én plana c¢ikariimasi

E) Tarihi gergeklige odaklanip sanatsal kaygilardan
uzaklastiklarinin saniimasi

Diger sayfaya geginiz.
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36.

36. - 38. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bazi canlilarin anne karninda veya henlz
yumurtadayken dis sesleri algilayabildigi biliniyor. Peki,
kimi ebeveynlerin bu iletisim kanalindan yararlanarak
yavrularinin fiziksel gelisimlerini etkileyebildigini biliyor
muydunuz? Avustralya’da yurutilen bir arastirma, bir
kus tirl olan zebra ispinozlarinin henliz yumurtadan
cikmamis yavrularini disaridaki sicak havaya karsi
uyarabildigini ortaya koydu. Arastirma kapsaminda
uzmanlar ilk olarak ebeveyn zebra ispinozlarinin belli
glnlerde yavrulariyla her zamankinden “farkl
konustugunu” tespit etti ve bu durumun sebebini
incelemeye basladi. Kuslarin yuvasini 600 saat boyunca
gbzlemleyen ve 6tislerini kaydeden ekip, bu 6zel
Otislin yalnizca hava sicakhgi yirmi alti dereceye
ulastiginda ve yavrular yumurtadan ¢ikmadan bes giin
Once gergeklestigini fark etti. Arastirmanin ikinci
basamaginda uzmanlar hattin diger ucuna baglanmak
icin bir deney tasarladi. Yavrularin bu sesleri gergekten
dinleyip dinlemedigini ve gelen uyarilardan nasil
etkilendiklerini anlamaya calisan arastirmacilar,
kabugundan ¢ikmamis bir grup yavru zebra ispinozuna
kaydetmis olduklari “6zel uyari”yi dinletti. Benzer
kosullarda bekletilen diger yumurta grubuna herhangi bir
mudahalede bulunulmadi. Deneyin sonunda, kayittan
gelen 6tlsl dinleyen yavrularin ikinci gruba gére daha
yavas gelistikleri ve yumurtadan g¢iktiklarinda daha
minyon kuslar olduklari gézlendi. Minyon bir yapiya
sahip olmanin sicak bir gcevrede kuslar i¢in avantaj
oldugunu vurgulayan uzmanlar, ispinoz ebeveynlerin
hayati uyariyr en dogru zamanda, yani yavrular gelen
sinyali algilayabilecek ve vicutlarindaki sicaklik
diizenleme sistemlerini kontrol edebilecek kadar
buyuduklerinde yaptigini da ortaya koymus oldu.

Bu parcada s6z edilen arastirmayla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Belirli bir kus turiiniin yumurta ddneminde yavrusuyla
olan iletisimi konu olarak ele alinmistir.

B) Ispinozlarin kulugka dénemlerinde cevresel etkenlere
karsi daha kayitsiz olduklari tespit edilmistir.

C) ispinozlarin yavrulariyla ancak hava sicakliginda bir
degdisim oldugunda iletisim kurduklari anlagiimistir.

D) Anne-baba ispinozlarin uyarilarina yavrularinin da
benzer bir yolla tepki verdigi ortaya konmustur.

E) Hava sicakliklarindaki artisin 6zellikle buyuk ispinozlar
icin bir tehlike oldugu kanitlanmistir.
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37. Bu pargada alti gizili sézle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Gelisim sureglerindeki degisimi izliemek
B) Dogru kosullarin olugsmasini beklemek
C) Dikkatleri uyariyr alana yénlendirmek
D) Gézlemde kullanilan teknigi degistirmek

E) Farkli iletisim yollarini kesfetmek

38. Bu pargaya gore anne-baba ispinozlar yaptiklari
uyariyla yavrularindan ne yapmalarini istemektedir?

A) Daha yavas geliserek kulugkadan ¢ikis surelerini
uzatmalarini

B) Vicutlarinda bir sicaklik diizenleme sistemi
gelistirmelerini

C) Gelisme hizlarini disurip daha kiglk kuslar olarak
kalmalarini

D) Yumurtadan gikmak igin en az bes giine ihtiyaclari
oldugunu bilmelerini

E) Yumurtadan es zamanli ¢ikmalari igin aralarinda
iletisim kurmalarini

Diger sayfaya geginiz.
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39.

39. - 42. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Saatleri Ayarlama Enstitiisi iki uygarlik arasinda
bocalayan toplumun yanhs tutumlarini, davranislarini,
sagmaliklarini alaya alan, elestirel bir romandir. Yazari
Ahmet Hamdi Tanpinar, seyirci ydontemi denilebilecek,
topluma bir “yabanci’nin géziyle bakma yéntemini
kullanmistir. Bas karakter ve romanin anlaticisi

Hayri irdal aslinda elestirilen toplumun bir tyesidir; o
insanlarla birlikte yasar ama meczup, garip kisiligi ve
icine kapaliligi ile hayatin digindadir ki bu durum
kendisine icinde yasadigi topluma farkl bir agidan
bakma olanagi saglar. Olaylar glilmece agisindan da
cok ustaca anlatilir. Ancak anlatici irdal, kendi
telagindadir; ciddidir ve bundan &ttrt komik olani ne
gérir ne vurgular. Tersine, ingilizlerin “understatement”
dedikleri yolla, yani sdylenebilecek olanin timun,
hakkini vererek sdylemek yerine, 6nemsizlestirerek,
durumu fark etmemis bir adam olarak anlatir ve tim
bunlari anlamasini okura ddev olarak yukler. Béylece
Tanpinar, komik olani, durumu kavrayamayan cahil ve
saf Irdal'in anlatisiyla sunarak giilmecesine hem incelik
hem de glc¢ kazandirir.

Bu parcada Saatleri Ayarlama Enstitiisii baghkl
romanin 6n plana gikarilan 6zelligi asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplumun igindeki siradan bir insanin topluma olan
elestirisini yansitmasi

B) Yazildigi dénemin énemli olaylarini ve kisilerini
énemsizlestirmesi

C) Toplum igerisinde yasarken dislanmis kisilerin
haklarini savunmasi

D) Turk edebiyatinda ¢ok az kullanilan bir teknikle kaleme
alinmasi

E) Toplumsal elestirinin mizah égeleri kullanilarak
yapilmasi
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40. Bu pargaya goére Hayri irdal karakterinin seyirci
yontemi igin uygun olan niteligi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Geleneklere olan bagliligini korumasi
B) Sehir merkezinin disinda yasamasi
C) Yabanci bir Ulkede yetismesi

D) Sosyal hayatin uzaginda olmasi

E) Cevresindeki mizahi yakalayabilmesi

41. Buna gore Hayri irdal'in romandaki

I. Elime gecgen para sayesinde dérdlincl kez guzellik
yarigmasina girmeye hazirlanan kiiguk baldizima
esim Pakize'nin istedigi kemeri almayi basardim.
Pakize'nin sdyledigine gére bu kemer, baldizimin
yarismay! kazanmasini yuzde doksan dokuz
garanti edecekmis.

1. Eski bir kiyafeti giyip asil sahibinin tim
aliskanliklarini almak mimkin. Misal,
enstitimzin kurucusu Halit Ayarcr’nin bana
verdigi elbiselerini giyince birden ufkum genigledi.
Gergi etrafimdakilere de “Acaba bu ne isime
yarar?” diye bakiyordum. Hatta nedense Cemal
Bey’in esi Selma Hanimefendiyi bile erigiimesi
imkansiz bir varlik olarak gérmiyordum.

Ill. Bana babami begenmedigim teghisini koyan
Dr. Ramiz kendisine anlattigim rtiyalari nedense
begenmiyor: "Nasil olur sizin gibi bir zat,
hastaligina uygun tek bir riya gérmemis olsun.
Bari bundan sonra biraz gayret etseniz.” diyordu.

ifadelerinden hangilerinin “understatement” olarak
adlandirilan anlatima uygun oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, lvelll
Diger sayfaya geginiz.
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42. Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi Ahmet
Hamdi Tanpinar’in eserine incelik ve gii¢
kazandirmak amaciyla okura yiikledigi gorevdir?

A) Hayri irdal'in hayati ile toplum arasinda bag kurma

B) Satir aralarindaki mizahi kendi basina yakalama

C) Hayri Irdal’daki farklilasmanin kaynaklarini analiz etme
D) Toplumsal yanlislari ilk kez gériiyormus gibi davranma

E) Siradan bir insanin sira disi hayatina taniklik etme
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Diger sayfaya geginiz.
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43. - 46. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Ali, Buket, Ceyda, Davut ve Emir adli bes 6grenci, bir
vize bir de final sinavina girmistir. Sinavlarda 25, 50
veya 100 alan 6grencilerin vize ve final notlarina iligkin
kimi bilgiler su sekildedir:

e Vize sinavinda toplam iki, final sinavinda ise
sadece bir 6grenci 25 almistir.

¢ Final sinavindan toplam G¢ 6drenci 50 almistir.
e Sadece Emir vize sinavindan 100 almistir.

e Buket ve Ceyda’'nin vizeden aldiklari notlar
farkhdir.

e Davut'un vize notu, final notundan yuksektir.
e Emir vize ve final sinavindan farkli notlar almistir.

e Buket ve Emir’in final sinavindan aldiklari notlar
aynidir.

43. Buna gébre;

I. Al

Il. Buket,

lll. Ceyda
adh 6grencilerden hangileri finalden 100 almig
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) lvelll

44. Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Ali ve Buket'in vizeden aldiklari notlar aynidir.

B) Ali ve Davut'un vizeden aldiklari notlar farklidir.

C) Ceyda ve Davut'un vizeden aldiklari notlar aynidir.
D) Buket ve Ceyda’nin finalden aldiklari notlar farklidir.

E) Ali ve Emir’in finalden aldiklari notlar farklidir.
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45. Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?
A) Buket'in final notu, vize notundan yuksektir.

B) Ali'nin final notu, vize notundan yuksektir.
C) Buket'in final notu, vize notundan dusuktir.
D) Ceyda’'nin final notu, vize notundan yuksektir.

E) Ali’'nin final notu, vize notundan dusuktar.

46. Ali’nin final sinavindan aldigi not ile Buket’in vize
sinavindan aldigi notun ayni oldugu biliniyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ceyda final sinavindan 100 almistir.
B) Buket final sinavindan 100 almistir.
C) Ali vize sinavindan 50 almistir.

D) Buket vize sinavindan 25 almistir.

E) Ceyda final sinavindan 50 almistir.

Diger sayfaya geginiz.
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47. - 50. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Pelin, Rusen ve Semih adli kisiler bir spor salonunda;
agirlik kaldirma, bisiklete binme, ylizme, kosu ve mekik
cekme egzersizlerini belli bir sirada yapmistir. Bu
kisilerin egzersizleri yapma siralarina iliskin kimi bilgiler
su sekildedir:

o Ug kisi de her bir egzersizi yalnizca bir kere
yapmistir.

e Hig kimse ayni sirada ayni egzersizi yapmamistir.

¢ Ucglinci sirada Pelin bisiklete binerken
Rusen mekik ¢cekmistir.

o Ug kisi de ylizmenin hemen ardindan kogu
egzersizi yapmistir.

e Hic kimse bisiklet egzersizini son iki sirada
yapmamistir.

e Semih'in ilk sirada yaptigi egzersizi, Pelin son
sirada yapmistir.

47. Buna gore;

I. agirhk kaldirma,

Il. bisiklete binme,

ll. ylizme
egzersizlerinden hangileri birinci sirada yapilmis
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve I E) I, 1l ve llI

181701019854524802032

48.

49.

50.

Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?
A) Pelin ikinci sirada agirlik kaldirma egzersizi yapmistir.

B) Rusen ikinci sirada bisiklete binme egzersizi yapmistir.

C) Semih tguinci sirada mekik gekme egzersizi
yapmistir.

D) Semih ikinci sirada bisiklete binme egzersizi yapmistir.

E) Rusen dordiinct sirada agirlik kaldirma egzersizi
yapmistir.

Bir kisi ---- egzersizini yaptiktan hemen sonra ----
egzersizini yapmistir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) kogsma - mekik cekme

B) mekik gekme - agirlik kaldirma
C) kosma - bisiklete binme

D) agirhk kaldirma - ylizme

E) bisiklete binme - ylizme

Pelin’in doérdiincii sirada yaptigi egzersizi Rugen’in
ikinci sirada yaptigi biliniyorsa asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Semih'in ilk siradaki egzersizi mekik gcekmektir.
B) Semih'in son siradaki egzersizi mekik gekmektir.
C) Semih'in ilk siradaki egzersizi agirlik kaldirmaktir.
D) Pelin'in ilk siradaki egzersizi agirlik kaldirmaktir.

E) Pelin'in son siradaki egzersizi agirlik kaldirmaktir.

SOZEL TESTI BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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SAYISAL TESTI SAYISAL TESTI SOZEL TESTI SOZEL TESTI
1. A 48. B 1. C 48. D
2. C 49. D 2. C 49. D
3. A 50. C 3. E 50. A
4. D 4. B
5 E 5 E
6. A 6. B
7. C 7. C
8. A 8. A
9. B 9. A
10. C 10. E
11. B 1. C
12. C 12. A
13. D 13. C
14. C 14. C
15. A 15. E
16. D 16. C
17. A 17. A
18. B 18. A
19. A 19. B
20. E 20. A
21. A 21. B
22. C 22. D
23. D 23. D
24. D 24. A
25. E 25. E
26. B 26. D
27. B 27. B
28. C 28. D
29. E 20. D
30. E 30. C
31. D 31. D
32. E 32. B
33. E 33. E
34. D 34. D
35. A 35. E
36. C 36. A
37. B 37. C
38. E 38. C
39. E 39. E
40. D 40. D
41. A 41. E
42. B 42. B
43. C 43. E
44. D 44. B
45. D 45. B
46. C 46. A
47. B 47. E





